

2022年3月9日 星期三  
农历壬寅年二月初七  
今日8版 总第329期

# 钱塘新区报

QIANTANG NEW AREA DAILY



钱塘发布 钱塘新区报

热线 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

## 「迎亚运·除险保安」平安检查

金承涛在区委2022年巡察工作动员部署会上强调

# 提高政治站位 拉高工作标杆 压实主体责任 高质量推动区委2022年巡察工作落地落实

■首席记者 郁佳炜

本报讯 3月7日上午,区委2022年巡察工作动员部署会召开。区委书记金承涛强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述和讲话精神,对标中央和省、市委关于巡察工作的部署要求,进一步提高政治站位、拉高工作标杆、压实主体责任,高质量推动区委2022年巡察工作落地落实,为加快建设现代化国际化一流新区、全面展现高能级战略平台的政治担当提供有力保障。朱春根、吴勇参加。

金承涛指出,要正确把握政治定位,充分认识高质量做好巡

察工作是贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述的政治使命,是推动全面从严治党向基层延伸的重要抓手,是全面展现高能级战略平台政治担当的重要保障,以强烈的政治自觉和行动自觉,交出巡察工作的“高分答卷”,推动政治生态更加清朗健康。

金承涛强调,要坚持抓实“五个发力”,全面提升巡察工作整体水平。要在高质全面覆盖上持续发力,围绕五年实现巡察全覆盖的总体目标,科学合理安排巡察任务,综合采用“接力巡、交叉巡、专项巡、延伸巡”,不断提升巡察监督质效;要在精准发现问题上持续发力,紧扣“三个聚焦”,紧盯“关键少

数”,瞄准热点、焦点问题,充分运用“接力式”巡察经验做法,更好地发挥巡察工作推进改革、促进发展的作用;要在擦亮监督探头上持续发力,把握好密切联系群众纽带这一功能,探索运用好各种监督网络、监督力量的系统集成,突出人民立场,切实提升群众的获得感;要在突出整改见效上持续发力,紧紧扣牢巡察“前半篇文章”和整改“后半篇文章”衔接的关键环节,坚持举一反三、创新监督机制,促进标本兼治;在注重成果运用上持续发力,加强总结、精心提炼,形成一批具有影响力、辨识度、实效性、规范化的市区巡察上下联动制度性、机制性成果,打造巡察工作的“钱

塘样本”。

金承涛要求,要强化责任担当,同心擦亮钱塘巡察优质品牌,按照区委统一部署,高起点谋划、高标准要求、高质量推进工作,确保首战必胜、首战告捷,为全年巡察工作开好头、起好步,探索路径、积累经验。要强化协同增合力,保障巡察工作的精准度和有效性;要严守规范强自律,认真落实巡察工作规范,严格按照授权组织巡察,严守党的各项纪律,确保每一个环节、每一道程序合规合法;要大胆创新增亮点,坚持边巡察边学习、边推进边提炼,发挥后发优势,加强创新、大胆探索,努力擦亮“钱塘巡察”品牌。

■本报综合报道

本报讯 连日来,区主要领导先后开展“迎亚运·除险保安”平安检查,深入重点场景了解我区反恐、治安安全、生产安全、消防安全、食品安全和全国市域社会治理现代化试点、基层社会治理等工作开展情况。

3月7日下午,区委书记金承涛赴临江街道润东府小区等地开展“迎亚运·除险保安”平安检查工作,孙刚锋参加。金承涛实地踏看了小区消防室、电动自行车集中停放充电桩及消防通道等重点区域和场所,详细了解小区消防安全管理基本情况。他强调,要高度重视高层建筑消防安全工作,严格落实消防安全责任制,强化值班值守和巡查检查,确保各类消防设施完好有效,加强数字赋能消防安全精准监管,切实消除各类安全隐患。同时,始终坚持以党建为统领,做好常态化疫情防控,全力保障人民群众生命财产安全,为亚运会成功举办护航添彩。

3月7日下午,区委副书记、区长沈燕俊带队赴统合电子开展“三服务”走访和“迎亚运·除险保安”检查,施峰参加。沈燕俊对统合电子为新区产业高质量发展和高水平开放给予的大力支持和做出的贡献表示感谢。他说,产业始终是钱塘发展的根和魂,希望统合电子聚焦主业、创新发展,持续提升在钱塘和杭州的示范性、带动性和贡献度,严格落实安全生产主体责任,时刻绷紧安全生产这根弦,做到警钟长鸣,常抓不懈。区委区政府将进一步强化保障,全力支持统合电子在钱塘生根扎根、发展壮大。

3月6日上午,区委副书记、政法委书记杨晓峰带队开展“迎亚运·除险保安”检查工作,赵志军参加。杨晓峰一行先后来到江东妇儿医院、河庄路地铁站、怡莱酒店、杭州勤想实业有限公司等地,对消防点位、安保措施以及疫情防控措施进行检查。杨晓峰强调,要从根本上消除消防事故隐患,落实安全生产全防控举措,不断提升安全生产治理体系和治理能力现代化水平。

3月7日,区领导陈炯林带队,对云帆社区、地铁新镇路站道路恢复工程、地铁义蓬站道路恢复工程、杭四中新湾学校等项目开展安全生产检查工作,要求项目严守质量安全底线,细化工作节点,完善配套建设,确保如期竣工投用。

3月6日,区领导周伟东带队,分别对河庄街道、义蓬街道、新湾街道8处宗教活动场所进行了检查。对存在的消防安全隐患,要求场所负责人限期整改到位,坚决杜绝安全事故发生。

近日,区领导潘伟红带队,先后前往河庄中学、义蓬三小、杭州口腔医院大江东院区等场所进行安全检查,要求全面排查问题风险,切实消除安全隐患,坚决遏制事故发生。

3月5日,区领导李俊带队前往印象城、龙湖吾角广场、中石化学源街加油站,检查疏散通道、消防设备、监控设施、经营管理情况,要求加强商贸企业安全生产督查力度,科学妥善管控安全生产隐患苗头。

## 沈燕俊赴钱江海关驻下沙办事处走访慰问

■首席记者 赵一霖

本报讯 3月7日上午,区委副书记、区长沈燕俊带队赴钱江海关驻下沙办事处走访慰问。李俊参加。

沈燕俊认真听取了钱江海关驻下沙办事处基本情况介绍和工作思路谋划,对该办长期以来服务推动区域经济社会发展表示感谢。他说,钱江海关驻下沙办事处在钱塘区的发展定位清晰、目标明确、举措务实,在钱塘区持续扩大对外开放、打造对外高地这一“金名片”作出了突出贡献。当前钱塘区已经踏上“区政合一”新征程,正加快推进全域创新、全域智

治、全域美丽、全域共富,高水平建设现代化国际化一流新区。希望海关加强与相关部门、平台和街道的交流互动、协同联动,确保目标一致、步调一致,为现代化国际化一流新区建设献计出力;找准工作切入点,打造优势充分发挥、特色更加鲜明、走在全国前列的综保区、综试区和自贸区,持续扩大“三区”影响力;持续优化企业服务,为打造国际一流营商环境、彰显钱塘辨识度的服务品牌提供更大助力。钱塘区也将以一体化发展理念,全力推动和支持海关更加紧密地融合融入钱塘建设发展,双方携手努力,以高水平开放推动实现高质量发展。

## 阮重晖赴法检两院调研

■首席记者 吴宇翔

本报讯 3月8日,区人大常委会主任阮重晖赴区法院、区检察院调研。区人大常委会副主任李栋参加,区法院院长余晟、区检察院检察长钱铖陪同。

阮重晖一行实地踏看了义蓬法庭,深入区法院立案庭、律师调解工作室、审判法庭等场所参观调研,前往区检察院,了解12309检察服务中心运作等情况,并听取相关工作汇报。

阮重晖对法检两院工作成效表示充分肯定,认为法检两院服务中心定位准、依法履职成效好、改革创新力度大、队伍建设扎实,为钱塘经济社会发展提供了有力的司法保障。对照市党代会提出的“奋进新时代、建设新天堂”杭州历史使命,对照钱塘高水平建设现代化国际化一流新区、全面展现高能级战略平台政治担当的目标要求,对照人民群众对

司法的新期待新要求,两院工作责任重大、使命光荣。要在政治建设上更加坚定有力,深学笃行习近平法治思想,自觉将党对审判工作和检察工作的绝对领导体现在职能履行的全过程各方面。在服务中心上更加聚焦发力,围绕“亚运攻坚、共富示范”,紧贴“四个全域”“六大工程”,把法检两院工作融入全区工作大局中谋划推进。在司法为民上更加用心用力,切实发挥审判和检察职能作用,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。在改革创新上更加精准发力,深入落实司法领域各项改革任务,紧跟数字化改革步伐,以智治手段提高工作质效。在队伍建设上更加凝心聚力,坚持严管厚爱,注重暖心关心,努力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。区人大常委会将继续支持法检两院工作,共同为法治钱塘、平安钱塘建设贡献力量。

新湾 新城 新景象



共富路上,新湾高质量推进美丽城镇、美丽乡村等建设,因地制宜做好生态文章,并以城带乡做优民生事业,持续拉近城乡差距,全力完善民生基础设施配套,加快实现产城人融合,积极助力钱塘打造现代化国际化一流新区。

图①为新湾小学享受春光;图②为“一纵一横”景观带。

文/首席记者 许莉莎 摄/通讯员 杨甬航